

张家界日报

主流媒体 用心说话



张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn 社长 总编辑 侯泽勇

2020年4月
8 星期三
庚子年三月十六
总第 8729 期

今日 4 版



从严防控 有序复学 我市高三初三年级学生返校



▲ 4月7日，市民族中学复课学生有序就餐。
本报记者 李享 摄

◀ 4月7日，张家界国光实验学校初三年级如期复课。
本报记者 邵颖 摄

本报讯 按照市委、市政府统一部署，4月7日，我市高三、初三年级学生返校上课。

请到指定通道口的消毒处消毒，再进行体温测量，检测无异常后，方可入校。在张家界金海实验学校，增加测温等环节后，如何让入校更快，减少校门口学生扎堆的情况？该校办公室主任彭辉莲介绍，学校进门处设置了电子测温门，让测温

环节尽可能地节约时间。同时，学校还采取错峰入校，避免人群聚集。经过学校领导干部多次商议，最终决定初三五个班级分批次入校，每两个班级相隔1小时。

宿舍、食堂作为人员聚集的地方，保障学生用餐及住宿安全是复学的重中之重。彭辉莲告诉记者，张家界金海实验学校初三学生共239名，学校已制定详细复学工作方案及

应急处置预案，学生体温一日三检，食堂一人一桌、单向就餐、错峰用餐，分散人员住宿，多层次、全方位保障学生健康安全。

除了严格落实各项入学防疫措施，我市各校在教学上也积极做好了充分准备。市民族中学着力做好复学前线上线下教学衔接工作，开展线上学生学习质量和教师线上教学效果诊断评估，及时掌握学生线上学习成

效，查缺补漏，有针对性做好复习巩固和差异化指导，在确保教学质量的前提下，按教学计划进行正常教学。

金海实验学校 零起点、有规划、有步骤 合理制定复课后作息时间、课程计划、教学进度，让学生学得扎实、学得开心，让家长放心、安心。

(下转4版①)

桑植县2691名高三学子复学

本报讯 4月7日，在经历两个多月超长寒假后，桑植县2691名高三学子走进校园。

把手机健康二维码翻好，间隔一米距离。进行体温检测。当天上午，在桑植县第一中学大门口，安保人员正在引导学生做好进校门准备。在学校工作人员的组织下，学生们有序排队，前后左右保持间隔一米，佩戴好口罩，在出示健康二维码和接受体温检测后进入校门。在班级报名处，同学们仍然需要再接受一次体温检测，并向老师递交个人健康情况管理卡及2020年春季开学新冠肺炎疫情防控责任承诺书。时隔两个月重回校园，终于可以看到老师和同学，感觉非常开心。桑植一中高三1703班同学尚云志兴奋地说道。

为配合做好高三年级开学复课，上午9时30分至下午3时，县交警大队还在桑植一中校门前的路段实行了交通管制，确保师生安全。

(本报记者 向文 通讯员 彭倩 张思)

4月7日，复课首日，作为人员密集场所，学校有什么防疫措施？学生在校期间的吃住如何安排？记者走进市民族中学，直击开学现场。

防控措施严格

测体温、戴口罩、验健康码、保持安全距离。清晨6时30分，市民族中学已经迎来了第一波进校高潮。记者看到，在志愿者的指引下，学生们依次间隔1米，分成两队，经热成像仪测温通道有序入校。校门旁设有隔离观察区，还有一名医护人员随时待命。

一有体温异常者经过，热

乘风破浪会有时 市民族中学开学侧记

本报记者 周密

成像仪就及时报警，我们就会马上要求对其进行二次测温。显示屏前，四名工作人员仔细盯着每一位师生的体温状况。入校后，所有学生在教室门口还须重新测温才能进入教室。

不报名，直接开学。为避免人员拥挤，设有师生进出专用通道，并实行错峰进校园。市民族党支部书记、校长刘经让和其他教职工共10余人早早就位，在校门处热情迎接学生。他说，为了更好地保障每一位学生的安全，我们提早进入战斗状态，除了毕业年级的老师，还组织了70人的党员先锋

队和志愿者，在学校各主要场所和通道进行指引、疏导。

服务周到温馨

学校食堂是人流相对密集的区域，防控措施更为周密和严格。记者看到，在市民族中学食堂，每一个餐桌都新装了隔挡板，学生或左右两侧就坐或对角入坐。

7时50分许，学生们按照闭环路线进入食堂，间隔1米取餐，并在贴有“就餐位”标记的指定桌位就餐，整个场面井然有序。

(下转4版②)

刘绍建督查学校开学疫情防控及安全工作时强调 严格落实各项防控措施 保障师生和校园安全稳定

本报讯 4月7日，我市高三、初三开学复课的第一天。市委副书记刘绍建、副市长邹菊芳带领市教育局、卫健、公安、交通、应急、市场监管等相关部门负责人以及市疫情防控指挥部相关专家，采取“四不两直”的方式对我市部分学校的开学疫情防控及安全工作进行督查。

刘绍建一行先后来到市民族中学、张家界金海实验学校、国光实验

学校、张家界市一中、永定区阳湖坪中心学校、文津永定中学等学校，对各学校的两案九制、防疫物资储备，重点场所等防疫措施的落实情况进行督查。学生们就餐安排如何？

学校有多少寄宿生？每到一所学校，刘绍建都实地查看学校的食堂、寝室、教室、卫生间、隔离室等方面，对学校在体温检测、消毒消杀、出入人员登记、就餐位设置、寝室床

位设置等防控环节进行了认真检查，详细询问了解学校的开学入学情况和各个重点场所的防控工作布置落实情况。

刘绍建指出，学校是疫情防控重点，学生的安全关系千家万户，社会关注度极高。他强调，各级各类学校要进一步提高政治站位和增强大局意识，严格落实各项防控措施，切实保障师生身体健康和校园安全稳定；要

进一步加强疫情防控知识宣传，提高师生的防控意识，进一步细化防控措施，科学规范有效地落实防控方案。

各相关职能部门要加强联动，左右协同，共同担当，对在督查中发现的问题一定要督促整改到位，合力抓好开学复课和校园疫情防控工作。

(本报记者 罗杰)

认真解决困难群众的问题和诉求 刘绍建专题调研督导扶贫领域信访事项办理工作

本报讯 4月7日，市委副书记刘绍建带队深入永定区沅古坪镇，就自己联系的扶贫领域信访事项办理情况进行调研督导。

座谈会上，刘绍建认真听取了解每件信访事项办理情况，与信访人员

面对面沟通交流，充分听取信访人的信访诉求，并研究提出信访事项处理意见和建议。刘绍建指出，各级干部要继续转变工作作风，认真解决困难群众的问题和诉求，加强宣传教育，设身处地为信访对象考虑，积极争取

群众的理解和支持，多方面做深做细思想工作，化解心结，缓解情绪，确保群众反映的信访事项件件有着落、事事有回音。

刘绍建强调，必须坚持走好群众路线，把群众装在心中，把群众当亲

人，深入到群众当中去，坚持群众利益无小事，因案施策，用心用情用力、依法依规处理信访事项，持续提升人民群众的满意度，努力夺取脱贫攻坚的全面胜利。

(本报记者 陈硕)

参加志愿服务 写下“我”的战疫故事

在习近平总书记重要讲话指引下

高质量发展 记者基层行

刘革安在全市新经济发展调度会上强调 破解新经济发展难题 构建新经济产业体系 助推全市经济高质量发展

本报讯 4月7日上午，市委书记刘革安主持召开全市新经济发展调度会，分析我市新经济发展基础和现状，研究破解我市新经济发展难题的办法，推动全市新经济发展提高速度和质效。刘革安强调，要积极打造新经济产业发展生态，不断优化新经济布局，努力壮大新经济规模，加快构建具有张家界特色的新的经济产业体系，推动全市经济高质量发展。市领导曾超群、欧阳斌等参加会议。

会议听取了我市新经济发展工作开展情况及我市总部经济有关工作情况，市文旅、科技、工信、财政、自然资源规划、生态、住建、交通、商务、农业农村、统计等有

(下转4版③)

围绕稳增长精准发力 努力实现二季度目标

刘革安主持召开市长碰头会安排部署二季度各项工作

本报讯 4月7日下午，市委副书记、市长刘革安主持召开二季度市长碰头会，听取一季度工作开展情况，安排部署当前及下阶段重点工作。刘革安强调，加强统筹、强化调度，指标定量、时间定时，重点突破、提高实效，努力完成二季度全市经济社会各项工作目标。市委常委、常务副市长曾超群，副市长李传荣、邹菊芳、欧阳斌、尚生龙、李培其等参加会议。

会议听取了一季度疫情防控、经济发展、重点项目建设、旅游恢复、六城同创及城市管理、三大攻坚战、民生实事和社会稳定、政府自身建设等重要工作开展情况。刘革安充分肯定了一季度我市疫情防控、复工复产、重点项目建设、招商引资、社会大局稳定等工作取得的成效，并就近期及下阶段重点工作

(下转4版④)

清明假期全市景区景点人气逐步回升 接待游客逾13万人次，实现旅游收入1.19亿元

本报讯 记者日前从市文旅广体局获悉，清明假期期间，我市各景区景点游客接待量较节前有所增长。受新冠肺炎疫情影响，4月4日至6日，我市共接待游客13.28万人次，同比下降81.35%；旅游总收入1.19亿元，同比下降82.57%。

新冠肺炎疫情发生以来，文旅等服务性消费受到明显冲击。为刺激拉动相关产业，我市打出组合拳，启动恢复市场、310行动计划、网游张家界等系列营销宣传活动，所有景区门票及景区交通工具和部分酒店实行“买一送一”政策。在清明的春光里，各景区人气正在逐渐升温。

(本报记者 万毅)

我市原创抗疫歌曲《逆风的人》入选中组部全国党员干部现代远程教育课程

本报讯 4月7日，张家界首支抗疫歌曲《逆风的人》入选中组部全国党员干部现代远程教育频道。

《逆风的人》由张家界市文学艺术界联合会、永定区委宣传部、永定区文学艺术界联合会、花垣县TAO音乐工作室联合出品，鲁絮作词，陶光荣作曲，李光锐演唱。整首歌曲仅200余字，时长4分多钟，却极富感染力和冲击力，演绎了在遭遇新冠肺炎突袭时，华夏儿女众志成城的担当精神和家国情怀。歌曲于2020年2月1日推出，迄今已被中宣部、学习强国、国家文化和旅游部、音乐生活报、中央广播电视台总台、央视网、中国艺术报等媒体累计推出500余次，并入选中组部在共产党员网开设的全国党员干部现代远程教育频道2020年4月7日课程。

(本报记者 宁惠 通讯员 唐琼)